



出演《北辙南辕》，从古装“憨男”变现代暖男

杨旭文：现代戏必须自然

网剧《北辙南辕》中，戴小雨与青年摄影师刘梁周是呼声比较高的一对CP。刘梁周身上同时具有“苏感”和老成持重的男友力。这两种不同的气质如何结合在同一个人身上？刘梁周的扮演者杨旭文在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访时说，“现代戏是没法演出来的，一演就能被观众看出来，你必须要做到自然。”

此前，杨旭文接拍的戏以古装居多，2017年新版《射雕英雄传》中的郭靖是他的代表性角色。此次，杨旭文尝试了现代剧，又是跟冯小刚的团队和一众实力派演员合作，他坦言自己非常紧张。“一开始会有一些不自信，好在后来在交流中慢慢放松下来。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘雨涵

角色多重性格“反差萌”

摄影师是和杨旭文平时的演员工作息息息相关的职业，而在网剧《北辙南辕》中出演青年摄影师刘梁周，是他第一次近距离观察这个职业。专业知识的欠缺是表演中的一个难点，而且演惯了古装戏，他发现现代戏其实表演难度更高。“因为古装戏可以凭借想象来演，你演出来什么样，观众基本就能接受是什么样。但是现代戏是没法演的，一演就能够被观众看出来，你必须要做到自然，非常贴近生活，才不会被看出破绽。”杨旭文表示希望自己以后能够多拍现代戏，“对于提升演技和业务能力很有帮助。”

刘梁周并不简单，可以说有着相当复杂的人物性格。当他说出和戴小雨同年同月同日生而被怀疑时，刘梁周直接拿出身份证件。当戴小雨的前男友彭湃出现在生日宴上，刘梁周被戴小雨临时拉过来逢场作戏，他也全程配合，还不忘调侃“这位我应该是叫哥还是叫叔呢？”这是臭贫的一面。而当宴会散场要出戏时，刘梁周说出“我可以演一辈子”的告白，又有深情暖男的一面。当他面对自己斥巨资买回来的古董摄影机，高兴得像个孩子一样，那种专注和纯粹又非常吸引人。观众说，刘梁周身上有着“反差萌”。

杨旭文对自己的角色分析说，刘

梁周就是属于典型的北京人性格。“除了工作的时候认真专注，其他时候都是混不吝，插科打诨，非常之皮。”对待感情，刘梁周的那种投入和洒脱也是杨旭文非常羡慕的。“他是不计得失、活在当下的人，喜欢就喜欢，不喜欢就拉倒。即使被说成是‘工具人’，他也可以为了喜欢的人付出一切，最后没有得到的话，他也不会觉得委屈难过。”

杨旭文和角色的无缝对接，让人以为他这是本色演出，而身为南京人的他，其实并没有这种性格底色，他说刘梁周其实和自己本身相差很大，“我私下里属于话不多的人，比较慢热。”

看戏骨表演是种享受

剧中，戴小雨和鲍雪都习惯把刘梁周称呼为“老刘”。剧外，网友们也在杨旭文的微博下亲切地叫他“老刘”。1994年出生的杨旭文，能够演出这种老成持重并受到认可，并不容易。而他对此非常自谦地表示，“演员自身的塑造是一方面，其他演员的烘托也非常重要。如果我要演一个老板，可能是别人把我烘托出来像一个老板。”

《北辙南辕》中，杨旭文和金晨饰演的戴小雨、蓝盈莹饰演的鲍雪都有不少的对手戏。杨旭文说，蓝盈莹是自己中戏的师姐，“她依然还是那么的专业认真。”而金晨则和她私下的性格反差很大，“她本身是特别男孩子的性格，在剧中却要当一个女神。”

这部戏是杨旭文第一次参演冯小

刚执导的作品，首次和名导合作，杨旭文坦言，“我太紧张了。”他说不光是冯导的个人能力强，整个团队都是顶级水平。“我们的摄影指导赵小丁老师是国内摄影第一人，演员都是强力阵容，这在一开始让我有一些不自信，怕达不到他们的要求，压力特别大。”

但是后来通过交流，杨旭文感觉自己和导演与团队慢慢拉近了距离，逐渐放松了下来。“冯导平时拍戏时很严格，但是私下很好相处，和他沟通是很轻松愉悦的。他也喜欢跟我们年轻人交流，想要了解当下流行的东西。他是一个善于观察生活的人，并且会把自己了解到的东西用在自己的作品里。”

《北辙南辕》中实力演员的表演更是让杨旭文受益匪浅。黄渤在剧中扮演“数字先生”的那一段，杨旭文也有戏份参与。“当时我在现场的旁边看着，都觉得很享受，我似乎成了一个欣赏他们表演的局外人。”杨旭文透露说，那场戏的很多出彩地方都是冯导和黄渤老师临时加上的。“本来剧本上只写了123456的数字台词，后面那些飙出来的凯、勾、日语、韩语什么的都是他们自己加上的。他们对于剧本和人物理解的透彻度要比我们这些年轻演员强很多，很多戏都是靠走戏走出来的，这就是一个成熟演员的功力吧。”

7月24日，国风科幻动画电影《冲出地球》在济南路演，影片导演胡一泊携创作团队现身济南，与观众现场互动交流。据悉，《冲出地球》是继《哪吒》《姜子牙》后，彩条屋“国风科幻”系列的第一部作品，导演胡一泊在现场透露，选择科幻题材不仅是心中所爱，更想让观众看到国漫不只有神话，也能大胆突破题材的桎梏，向“未来”探索，颠覆观众心中的国漫形象。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋说

“少年力”感染全场

动画电影《冲出地球》改编自豆瓣评分9.5的动画剧集《星游记》，影片设定在星际间自由飞行通航的未来时空，一场巨型陨石雨，使大半个地球沦为“废土区”，人类自救迫在眉睫；此时，宇宙势力“银河眼”借保卫地球的名义密谋“天墙计划”，禁止人类飞行。在此背景下，将飞行视作理想的少年麦当，肩负起了冲出地球、保卫家园的重任。

影片给主角麦当设定了从“个人”到“更大格局”的成长过程，影片最后，地球居民也被麦当不放弃的精神所影响，以“众志成城，并肩作战”为核心，开始了一场“守卫地球”之战，“牺牲小我，为了大我”，灾难来临，他们绝不放弃自己的家园，团结一致抵御外敌。

影片映后有观众表示，从片中不仅看到了为理想义无反顾的少年力量，更联想到了灾难中平凡却闪光的英雄。胡一泊导演说，“影片《冲出地球》想表达的正是从个人到集体的英雄主义：在主角带领下，全人类选择众志成城、并肩作战。”

在现场交流中胡一泊还提到，自己近期也时刻牵挂着故乡河南的灾情。“我是河南人，自己的故乡正遭受灾害，我身边的朋友也或多或少受到了灾情的影响，心里非常难受。”说到全国人民共同抵抗灾害的团结，他感动地说，“《冲出地球》想表达的正是属于中国人众志成城的集体力量。我们看到国外的科幻片、超级英雄片，可能看到更多的是偏个人主义，主角是天选之子又或者是凭一己之力可以拯救全世界。我觉得我们中国人其实不是这样的，我们的影片是在展示集体英雄形象。”

烟火气与科幻感并存

《冲出地球》除了庞大完整的世界观和高燃少年力值得一看，另一大看点还有少年麦当与兔子咕咚的感人友情。麦当是一个热血勇敢单纯的阳光少年，而咕咚却是一个世俗圆滑、被生活磨平棱角的精致利己主义者。胡一泊形容“两个人的性格就像皮筋一样，互相拉伸与补充”，但这样性格迥异的两人却在打怪途中碰撞出了不一样的火花，相识相知成了生死相依的朋友。影片中的反派形象也很立体吸睛，最大反派“连雾”是一个不为名



《冲出地球》济南路演，导演胡一泊谈“国风科幻” 国漫不止神话，也探索未来

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋说

